

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.436

Jueves 10 de Abril de 1947

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Ha llegado a Tánger el Sultán de Marruecos

En nombre del Caudillo le dió la bienvenida, en Arcila, el Alto Comisario de España

Fué recibido también por S. A. I. el Jalifa y altos dignatarios de nuestra zona

S. M. ha sido objeto de entusiastas recibimientos tanto en nuestro territorio como en Tánger

ESPAÑA

EN LA ASAMBLEA QUE ESTUDIA LAS POSIBILIDADES DEL AUTOGIRO Y DEL HELICOPTERO

La representación española fué acogida con grandes muestras de afecto

Madrid, 10.—En las sesiones de la Asamblea organizada por The American Helicopter Society, celebrada en el Instituto Franklyn, de Filadelfia, a la que asistieron dos mil ingenieros norteamericanos y de otros países interesados en los problemas del autogiro y del helicóptero, participando dos ingenieros españoles: don Gregorio Vidal y don Juan de La Cierba. Gómez Acebo, los cuales asistieron también a las exhibiciones verificadas en el aeropuerto de Campbell, que revelan las grandes posibilidades del autogiro y del helicóptero en cuanto a la limitación de la zona de aterrizaje, seguridad en el vuelo, etc.

El Papa recibe al señor Ruiz Jiménez

Ciudad del Vaticano, 10 (5 t.).—Su Santidad el Papa recibió esta mañana en audiencia privada al señor Ruiz Jiménez, a quien acompañaba su esposa.

Los alemanes condenados a muerte en Noruega

Oslo, 10 (5 t.).—El Tribunal noruego ha condenado a muerte a Franz Frank y José Seuffert, dos alemanes que pertenecieron a la Gestapo y se hallan acusados de haber torturado y dado muerte a numerosos prisioneros noruegos durante la guerra.

PARACAIDISTAS GRIEGOS CONTRA LOS GUERRILLEROS

Operan en la retaguardia

La aviación utiliza bombas y cohetes contra las concentraciones

Athenas, 10 (6 t.).—Los aviones griegos han empleado bombas y cohetes contra las concentraciones de guerrilleros, según noticias recibidas por la Prensa desde Larissa.

Operación "efervescente" en ARGELIA

Las autoridades francesas fortalecen las guarniciones

Argel, 10 (6 t.).—Las autoridades francesas han reforzado las guarniciones del sector montañoso comprendido entre Constantina y Argel para evitar que se produzcan nuevos disturbios del tipo nacionalista árabe, según se califica la situación de efervescente.

Los indígenas atacan a una guarnición francesa

Madagascar, los indígenas atacan a una guarnición francesa. París, 10 (6 t.).—Aviones del Ejército francés efectúan vuelos de reconocimiento sobre Farafangana, en Madagascar, donde se han producido graves disturbios. Los rebeldes atacaron a una guarnición francesa según anuncian los informes. En el resto de la isla la situación es de absoluta calma.

Acompañan al Sultán sus hijos el Príncipe Muley Hassán y la Princesa Lalla Aicha

Tánger, 10 (5 t.).—La animación en esta ciudad era extraordinaria con motivo de la llegada del Sultán de Marruecos, que llegó a las cinco menos cinco de la tarde de ayer, procedente de Rabat, después de haber parado en Arcila, en la zona del Protectorado español. Antes llegó una flotilla portuguesa en visita oficial, en nombre de su país. También acudió un destacamento de la Guardia negra del Sultán, que viene para rendir honores al Sultán y acompañarle en su viaje. En los escaparates de comercios locales han sido expuestos la magnífica espada de oro que regalarán al Soberano los musulmanes tangerinos y un soberbio juego de té, de plata, valorado en 150.000 pesetas, que le será ofrecido por la Comunidad israelita.

El Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Yusuf, cuenta treinta y siete años de edad, y subió al Trono el 18 de Noviembre de 1927, al fallecimiento de su padre, siendo coronado en Rabat. La Princesa Lalla Aicha, que le acompaña, realiza un gran labor en pro de la emancipación de la mujer marroquí. Viste a la europea y sin el típico velo sobre la cara. Ha intervenido en numerosos actos oficiales, especialmente en inauguraciones de escuelas, donde ha pronunciado discursos.

La última visita a Tánger la realizó el Sultán Muley Hassán en 1880, y el actual es la primera vez que la visita.

A mediodía de ayer cerró todo el comercio, por haber acordado la Asamblea Legislativa Internacional declarar festivos la tarde y todo el día de hoy. A partir de las tres de la tarde comenzaron a llegar a la explanada de la estación autoridades y personalidades de diferentes colonias, así como notables musulmanes. Formaba allí una compañía de la Guardia negra, con banda de música, para rendir honores. En el andén se situaron el Mendub de Tánger, los ministros plenipotenciarios extranjeros que integran el Comité de control, que presidía el representante británico, así como el ministro de Estados Unidos y el administrador de la zona internacional.

La aglomeración de público en las inmediaciones era imponente, siendo contenido por las fuerzas de la Policía internacional y de la Guardia negra.

A las cinco menos cinco entró en

la estación el tren especial. Las baterías de la alcazaba y los barcos portugueses que se encuentran en la bahía hicieron las salvas de ordenanza. La multitud aplaudió y vitoreó al Soberano. Este venía en un coche-salón con su séquito, desde Arcila. Por carretera vinieron en coches los hijos del Sultán, el Príncipe Muley Hassán y la Princesa Lalla Aicha, así como el residente general de Francia en Marruecos. El Soberano marroquí fué saludado en su vagón por el Mendub y demás personalidades del Comité de control. Inmediatamente el Sultán descendió del tren y atravesó la estación, en cuya puerta de salida, esclavas negras le hicieron la tradicional ofrenda en señal de bienvenida. El Soberano fué cumplimentado después por los notables musulmanes tangerinos, mientras la multitud seguía aclamándole.

Inmediatamente el Sultán ocupó

LA LEGITIMIDAD DE UN MANDO

Apuntábamos ayer algunas sugerencias sobre el mandato que Franco recibiera en los días gloriosos de nuestra Cruzada, y hoy (no para ahondar diferencias, puesto que nuestro propósito es el contrario) vamos a insistir sobre el tema.

Es indiscutible que en la marcha política de España nada podrá construirse si no se asienta en las puras esencias del Movimiento nacional, porque no es posible desvanecer lo que fué alma de la Patria en los días inolvidables de la Cruzada. Lo que venga en el futuro ha de ser como continuación de tantos sacrificios y de tantos heroísmos. Don Juan III podrá venir a España con el apoyo de las fuerzas que siguen al Caudillo, pero no en contra, pues el senti-

do católico y social de la vida que da espíritu al Movimiento, es, al fin y al cabo, espíritu también de la Monarquía española.

Todos recordamos los días iniciales del Movimiento. Frente a la tiranía asiática representada por una República del Frente Popular, dominada por Moscú y por las sectas, se alzó el Ejército, y Franco fué elegido Jefe del Estado. Junto al Ejército lucharon ricos y pobres, hombres de todos los sectores sociales y de todos los partidos políticos ajenos al Frente Popular: Tradicionalistas y falangistas, monárquicos de Renovación, juventudes de Acción Popular y Agrarios. La alta Banca financió el Movimiento, y la Iglesia, en una memorable Pastoral colectiva, se dirigió al mundo entero poniendo de relieve lo inhumano y lo bárbaro de la revolución comunista, significando además que la única esperanza para recobrar a la Patria, y con ella la justicia y la paz, radicaba en «el triunfo de la Revolución nacional». El propio don Juan vino a España y pidió un puesto en la Escuadra nacional para colaborar al deseado triunfo de la auténtica España que defendía sus virtudes y sus tradiciones católicas.

Y el triunfo llegó. El régimen de Franco fué reconocido por todas las naciones, a excepción de Rusia y México, y esto por razones que ya hemos expuesto en repetidas ocasiones.

Continúa en la página 3)

La catástrofe aérea ocurrida en Venezuela

El avión se incendió

Todos los cadáveres aparecen carbonizados

Caracas, 10 (5 t.).—Los primeros detalles adicionales de la catástrofe aérea ocurrida ayer, cerca de Guatire, han sido suministrados por campesinos de aquella localidad, los cuales dicen que el avión se incendió en el aire, al parecer por fallo de un motor, y que más tarde se estrelló contra un cerro llamado de Las Pavas. Dicen que llegaron al lugar del accidente y presenciaron la horripilante escena de ver los cadáveres de los estudiantes y profesores carbonizados. Se pone de manifiesto que en esta misma región se perdió hace más de un año un avión de línea aereopostal, el cual fué hallado tres semanas después.

Los ministros de Educación Nacional y Comunicaciones, Luis Beltrán Prieto y Martín Araujo, respectivamente, que se habían trasladado a Guatire, han regresado a Caracas, mientras que la Comisión investigadora del accidente prosigue sus trabajos.—Efe.

Duelo en Caracas

Caracas, 10 (5 t.).—Los cadáveres de las veintiseis víctimas de la catástrofe aérea ocurrida ayer en Guatire, han llegado a esta capital y han quedado depositados en la Escuela Experimental de Venezuela. Millares de personas han desfilado ante los cadáveres en esta capital. La tragedia ha apesadumbrado a la población y se han reducido las actividades comerciales al mínimo. Los espectáculos, teatros y sitios de diversión han cerrado sus puertas.—Efe.

72 MUERTOS Y 400 HERIDOS POR EL TORNADO EN WOODWARK

Oklahoma (Estados Unidos), 10 (7 t.).—A 72 muertos y 400 heridos se eleva el número de víctimas producido por el tornado que pasó por Woodward el miércoles por la noche. Trescientas cincuenta casas se han derrumbado. Continúan los trabajos de salvamento en medio de la confusión provocada. Se han instalado hospitales auxiliares en varios edificios. Las escenas callejeras son terribles.—Efe.

350 casas se han derrumbado

Oklahoma (Estados Unidos), 10 (7 t.).—A 72 muertos y 400 heridos se eleva el número de víctimas producido por el tornado que pasó por Woodward el miércoles por la noche. Trescientas cincuenta casas se han derrumbado. Continúan los trabajos de salvamento en medio de la confusión provocada. Se han instalado hospitales auxiliares en varios edificios. Las escenas callejeras son terribles.—Efe.

LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS EN ESPAÑA

Descubrimiento de cinco refugios de bandoleros en la provincia de

TERUEL

Nueve malhechores resultan muertos en lucha con la Guardia Civil

Madrid, 10.—Nota de la Dirección General de Seguridad:

«Ante el aumento de hechos delictivos observado en la zona de Valencia, funcionarios de aquella Jefatura superior de Policía, en unión de otros de la brigada de Información de Madrid, desplazados a dicha capital, se practicaron activas gestiones, que dieron por resultado la localización del llamado Comité regional de Levante del partido comunista clandestino, lográndose la detención de Alberto Sánchez Mascuán (a) «César», titulado secretario general del Comité; Mariano Ortega Galán, sedicente jefe de organización del mismo, y Manuel Moreno Mauricio, que ostentaba el título de jefe sindical de la organización, y otros, hasta el número de 38, con diversos cometidos. Los tres citados nominalmente habían huido a Francia, al final de nuestra guerra, volviendo después a España con documentación falsa, enviados por el partido comunista, disponiendo de un aparato de radio emisor para la comunicación directa, que fué intervenido, así como armas, explosivos, multicopistas y abundante documentación y material de propaganda.

Entre los detenidos se encuentran los cómplices de los que realizaron el atraco al tren en que viajaba el pagador de la R. E. N. F. E. en la estación de Caudet, y de numerosos actos de sabotaje. Por sucesivas investigaciones se logró descubrir la relación de este titulado Comité de Levante con los bandoleros de aquella zona, y se continuó el servicio a la provincia de Teruel, localizándose por la Guardia civil cinco campamentos o refugios de bandoleros, en uno de los cuales, siendo recibida la fuerza pública a tiros, fué preciso repeler la agresión, resultando nueve de aquellos, muertos, sin que por la Guardia civil haya que lamentar ninguna baja.

Todos los detenidos, convictos y confesos, en unión del armamento, material y documentación ocupados, fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.—Logos.

Detención, en Madrid, de un atracador y de una banda de falsificadores

Madrid, 10.—Por la brigada de Investigación Criminal ha sido deteni-

do Victoriano Corral Serrano, alias «El Chivaque», autor del atraco cometido en una tienda de ultramarinos del barrio de San Pascual, donde, con pistola en mano, se apoderó de 9.000 pesetas. Se le han ocupado la pistola y documentación falsa con la

Continúa en la página 3)

El Rey de Dinamarca sigue en el mismo estado

Copenhague, 10 (6 t.).—El boletín médico de hoy dice que el Rey Cristián de Dinamarca se encuentra aún fatigado, pero que sus energías son bastantes, a pesar de la enfermedad. Personas allegadas a palacio informan que el estado del enfermo no ha variado desde ayer.—Efe.

Traslado de los restos de Henry Ford

Un minuto de silencio en las industrias de Detroit

Detroit, 10 (6 t.).—El cadáver de Henry Ford ha sido trasladado a la Catedral de San Pablo. En todas las industrias de la ciudad se guardó un minuto de silencio en memoria del magnate de la industria automovilística norteamericana. La multitud se agolpaba en las calles para ver el paso del cortejo fúnebre. Los autobuses y tranvías de todo el Estado de Michigan se pararon también un minuto, en señal de duelo. Se ha pedido a los automovilistas que hagan lo mismo.—Efe.

El embajador ruso abandona Atenas

Athenas, 10 (5 t.).—El contraalmirante Rodinov, embajador de la U. R. S. S. en Grecia, ha salido para la capital soviética por vía aérea, anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

NORTEAMERICA PROPONDRÁ QUE EL RUHR Y SILESIA SEAN PUESTOS BAJO CONTROL INTERNACIONAL

La acusación contra la Comisión de la O. N. U. en los Balcanes, de favorecer a Rusia, da lugar a una investigación

La O. N. U. tratará de Palestina en sesión especial

Londres, 10 (urgente).—Comunican de Moscú que los Estados Unidos propondrán durante la sesión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, que los distritos industriales de Alemania en el Ruhr y Silesia sean puestos bajo la jurisdicción de un control económico internacional.—Efe.

Investigación sobre la conducta de la Comisión de la O. N. U. en los Balcanes

Lake Success, 10 (5 t.).—Trygve Lie, secretario general de la O. N. U., ha ordenado la investigación necesaria para dar con el origen de los rumores acerca de la conducta de los funcionarios de la O. N. U., que integran la Comisión investigadora en los Balcanes. Lie ha manifestado que William H. Stoneman, su ayudante personal, saldrá hoy por Ginebra y preparará hoy un informe sobre el comportamiento de dicha Comisión, a la que se ha acusado extraoficialmente de favorecer a Rusia durante las investigaciones de los conflictos fronterizos entre Grecia y los países limítrofes. Durante su conferencia de Prensa semanal, Lie dijo también que de los cincuenta y cinco países miembros de las Naciones Unidas, catorce—o sea la mitad del número necesario para hacer mayoría—han aprobado la petición de la Gran Bretaña para que se celebre sesión especial de la Asamblea general y se trate de la cuestión de Palestina. Dijo también que durante la próxima semana esperaba que otros cator-

ce o más países contestasen afirmativamente a la petición británica, en cuyo caso la Asamblea se reuniría para finales de Abril en sesión especial. Acerca de este asunto dijo, por últi-

Dos atracadores muertos por unos romeros a los que quisieron atracar

Hicieron irrupción, armados, en el campo donde se celebraba la fiesta

Oviedo, 10.—En Nempra, del Concejo de Aller, y durante la celebración de una romería, cinco individuos armados hicieron irrupción en el campo de la fiesta, con ánimo de atracar a los allí presentes. Un joven romero mató a uno de los atracadores con un bala, y auxiliado después por algunos vecinos, dió muerte a otro, mientras, los restantes, malhechores, emprendieron la fuga. Resultaron heridos en la rodriega tres vecinos de aquella localidad.—Cifra.

5.000 personas asaltan las oficinas gubernamentales de Turín

Quemaron la documentación y maniataron a los funcionarios

Milán, 10 (6 t.).—Cinco mil personas han irrumpido en las oficinas gubernamentales de Turín, maniatando a varios funcionarios y rompiendo los cristales de las ventanas de los edificios con piedras. Todos los documentos que se encontraban en las oficinas fueron arrojados a la calle desde las ventanas, prendiéndoles fuego a continuación. Seguidamente se celebró una gran manifestación, que duró nueve horas.—Efe.

Información Local

EL PROXIMO SABADO, CONFERENCIA DEL PROFESOR DE LA UNIVERSIDAD DE LA SORBONA D. AURELIO VIÑAS

Con ello comenzarán los actos conmemorativos del cuarto centenario de Cervantes

Ayer miércoles, a las siete y media de la tarde, se reunió en el salón de Juntas del Gobierno civil, el pleno de la Comisión organizadora de los actos que habrán de celebrarse con motivo del IV centenario del nacimiento de Cervantes. Presidió el acto nuestra primera autoridad civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Se tomaron importantes acuerdos para que la conmemoración alcance el más alto relieve. Se organiza un ciclo de conferencias a cargo de distinguidas personalidades, un concurso literario, otros concursos entre los maestros y niños de las escuelas, incorporando así el Magisterio a la conmemoración.

COMUNION PASCUAL A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

El próximo domingo, a las ocho de la mañana, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, administrará, con la solemnidad de años anteriores, la comunión pascual a los enfermos del Hospital de la Misericordia.

A dicho acto han sido invitadas las autoridades y distinguidas personalidades segovianas.

SEGOVIA RELIGIOSA

Santo Cristo del Mercado

La devoción de los viernes.—Un año más, el culto a la Santa Cruz, conocido con el ya popular título de los viernes, invita y convoca a sus devotos para rendir sus homenajes al signo redentor. Si Cristo honró tanto la Cruz, hasta entonces emblema de ignominia y símbolo de afrenta y desprecio, que la escogió para trono de su reinado de amor y de perdón y manantial de purificación para el hombre, sentimientos delicados de piedad, amor y agradecimiento, que nos hemos beneficiado con el fruto de su sacrificio.

Desde el día del Calvario la Santa Cruz está tan íntimamente vinculada a nuestra fe religiosa, que no es posible prescindir de ella. Cristo la amó y la sublimó, muriendo en ella; esa debe ser la pauta que regule y modele nuestra actitud hacia el lábaro redentor; o sea: veneración, sentimientos de piedad y gratitud por lo que es y por lo que representa.

Cultos en su honor durante los viernes.—Darán comienzo mañana, a las cuatro, cinco, seis y siete y media, que serán con exposición mayor y Via-Crucis cantado.

Acercos, devotos de Jesús Crucificado, en estos días a honrar en la capilla del Santo Cristo del Mercado el misterio de la Santa Cruz.

En San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana se celebrará la solemnidad externa del primer viernes de mes, consagrado al Corazón de Jesús, con los cultos siguientes:

Por la mañana, comuniones generales a las siete y cuarto y ocho y media; a las once y media, se expondrá al Santísimo, quedando manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con sermón.

Se ruega a los socios del Apostolado de la Oración de uno y otro sexo, la asistencia a la función de la tarde y a la vela del Santísimo durante el día.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para ambos concursos, de los que en breve publicaremos las bases, se han fijado importantes premios. También se hará en Segovia una representación cervantina por el Teatro Español Universitario y en los principales pueblos de la provincia se darán charlas y representaciones cervantinas a cargo de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes.

Por último se nombraron las subcomisiones que han de actuar en cada caso concreto.

La primera conferencia, el próximo sábado

Estos actos conmemorativos, que han de tener la importancia debida a la figura universal de Cervantes y al ambiente cultural de Segovia, comenzarán el sábado próximo con una conferencia de don Aurelio Viñas, director adjunto del Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de la Sorbona y personalidad de gran relieve en las letras españolas. El distinguido conferenciante tratará el siguiente interesante tema: «Don Quijote en el barrio latino», que es ya como empezar a proyectar en esta conmemoración segoviana la figura universal de Cervantes al señalarse la influencia del autor del Quijote en las letras francesas. «El profesor don Aurelio Viñas, ha dicho un autor, dirige el Instituto Hispánico de la Sorbona, donde los maestros de lengua castellana de los Liceos franceses se familiarizan con el alma y la letra de nuestros dramaturgos, de nuestros teólogos y de nuestros poetas. Por las grandes dotes intelectuales del profesor Viñas, su conferencia constituirá en Segovia un acontecimiento cultural.

El acto, como decimos, se celebrará el próximo sábado, día 12, a las ocho de la tarde, en la Universidad Popular Segoviana. La entrada es libre.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

Junta general ordinaria

La Real e Insigne Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su tierra, Capitán general del Ejército español, celebrará Junta general ordinaria, el próximo domingo, día 13, a las doce y media de la tarde, en el salón de Juntas del Palacio Episcopal.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los cofrades la puntual asistencia.



Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

D. Segundo de Lucas Díez

Que falleció en Madrid el día 13 de Marzo de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Julia Marcos; madre doña Bernardina Díez; hermanos doña Petra, don Martín (industrial) y doña Felipa de Lucas; madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral que se oficie pasado mañana, día 12, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Exposición de pinturas de Jesús Unturbe, en el Museo de Arte Moderno, de Madrid

Presenta cuarenta cuadros de flores, frutas, bodegones y paisajes de Segovia

Mañana, a las siete de la tarde, se inaugurará por el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, en la sala de Estampas, del Museo Nacional de Arte Moderno, una interesante y variada Exposición de pinturas, de nuestro querido amigo y paisano, don Jesús Unturbe, que ya, en otra ocasión, dió a conocer, en Madrid, otras bellas muestras de su inspiración artística, mereciendo favorable acogida por parte de un público inteligente.

Presenta Unturbe en esta su nueva Exposición, cuarenta cuadros, muy

bien ejecutados, de flores, frutas, bodegones, retratos y paisajes, de Segovia, augurándole un éxito completo, no sólo por el perfecto dibujo de aquéllos, sino también por su excelente colorido.

PETICION DE MANO

Por don Bernardo Garrido y su esposa doña María Santos, de Cantimpalos, ha sido pedida para su hijo Tomás, a don Víctor Rubio y doña Misericordia Postigo, la mano de su bella hija Rafaela.

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde don César Zubiarr Pong y asistieron los miembros de la citada Comisión, don Idefonso Moreno, don Domingo Enríquez y don Andrés García de la Barga y Adalid. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Despacho ordinario

La Comisión queda enterada, y ha de constar en acta su gratitud, por el ofrecimiento que hace a la Corporación municipal el nuevo presidente de la Diputación.

Instancia estimada

Don Joaquín y don Antonio Alemany presentan una instancia solicitando la anulación de recibo de alcantarillado de la casa número 20 de la calle de Cañuelos. Vistos los informes correspondientes, se accede a la petición.

Habitabilidad de viviendas

Se concede a don Aurelio Gil la licencia de habitabilidad de una vivienda, en la calle de Melitón Martín.

Facturas

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del Presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Obras en el edificio de la antigua Casa de Socorro

Se acuerda formar un proyecto para reforma de la antigua Casa de Socorro, modificación de los locales del Archivo Municipal y acondicionamiento de un cuartelillo para la Guardia municipal.

Designación

Se designa al primer teniente de alcalde, don Idefonso Moreno para que forme parte como vocal de la Junta Consultiva de la ciudad monumental de Segovia.

Ariendo de la plaza de toros

Se acuerda arrendar, como en años

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,5 m/m. Dirección del viento: Norte-Noroeste. Fuerza del viento: 26 Ktros. hora. Temperatura: 15°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 0° o.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 702.137,29 pesetas en Presupuesto ordinario y 279.843,89 en depósito.

PRECIOS DE LA HARINA PARA EL MES DE ABRIL

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 53.—Los precios para la harina que han de regir durante el mes de Abril de 1947 son los siguientes:

Cupo corriente

Harina de trigo, 226,24 pesetas quintal métrico.
Harina de centeno, 195,07 ídem.

Harina de canje

Harina de trigo, 111,30 pesetas quintal métrico.
Harina de centeno, 103,52 ídem.

INSTITUTO N. DE PEEVISION

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

Se pone en conocimiento de los señores que deseen optar a las plazas de aparejadores y delincuentes de esta Caja Nacional, que el plazo de presentación de instancias se amplía hasta el día 15 del corriente.

Se advierte que las instancias deberán presentarse acompañadas de los documentos señalados en las correspondientes convocatorias.

El delegado provincial

SIN ningún gasto por su parte puede veranear gratis comprando en
Perfumería Velasco
6.000 pesetas en premios

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

PERDIDA. Pendiente brillantes y perlas, desde Corpus, 8; al Salón y bazar La Fuencisla. Gratificarán devolución, Corpus, 8, 2.º E.

TRABAJO

AGENTES correos necesita importante empresa, sueldo y comisión. Inútil sin buenas referencias y fianza 1.000 pesetas. Dirigirse Antonio Sánchez, Edisson, 43, Salamanca.

NODRIZAS

AMA DE CRIA, casada, se ofrece para criar en su domicilio, Razón Albino Callejo, Sanchoñuño.

ALQUILERES

SE ALQUILAN dos habitaciones amplias puertas independientes, propio oficina o consulta médica, Razón, Ochoa Ondátegui, 20, 1.º.

VENTAS

IMPRESOS. Talonarios de inquilinato, T. de facturas, T. de vales y recibis. Pagados. Recibos para retirar mercancías. Listas de embarque. Autorización para trabajar y horarios de ídem. Fes de vida, etc., etc. Papelería general: San Francisco, 23, teléfono 292.

CARRO, para una caballería, de varas, nuevo, bien vestido, véndese, Sixto Velasco, en Abades.

CARRO de varas, para dos caballerías mayores, en buen uso, véndese, Nicolasa García, Cozuelos de Fuentidueña.

CARRO de yugo, y tartana, todo en buenas condiciones, véndese, José Rincón, en Garcillán.

CARRO ligero nuevo para una caballería, con o sin toldo, vend. Luis Luna, Muñopedro.

TRAJE comunión niño y niña, blancos, inmejorables condiciones estado, precio, véndese, Razón, plaza Espejos, 3, entresuelo, izquierda, 4 a 5.

AVENTADORA, en buenas condiciones, se vende, por dejar la labranza, Baldomero Velasco, Sauquillo de Cabezas.

VENDO dos casas soleadas, Razón, Pozuelo, 6, Ciriaco García.

Pronto, porque urgente

Terminábamos nuestra información sobre el partido del domingo señalando el hecho—que el observador más indiferente pudo apreciar—de la escasa concurrencia de público. Y como prometíamos ocuparnos, sin tardanza, de las causas que motivaban ese voluntario apartamiento, ese objeto tienen estas líneas.

No es posible, en buena lógica y recta justicia, inculpar a entrenador y jugadores del actual estado de cosas. Todo lo contrario. Ni la menor discrepancia existe entre la afición—que en tardes no primaverales como la del domingo, llenó las localidades del Peñasal—al justipreciar el comportamiento de Ispizua y sus muchachos. Tan no parte de aquí el disgusto que originó la desbandada del domingo, que no tenemos inconveniente en asegurar que una abrumadora mayoría de socios del Club segoviano aprobarían, entusiasmados, la renovación de los contratos de Ispizua y sus muchachos, por una temporada más. En cuanto a Ispizua, porque acertó plenamente a conjuntar un equipo y a imprimirle una conducta moral. A los jugadores, porque a través de toda la temporada se comportaron con intachable honradez deportiva, que ha desembocado en el prestigio logrado para el Club de Segovia.

Hablemos sin ambages innecesarias. De todos es conocida la causa que motiva el general descontento. Dimana de que los socios no cuentan en la dirección y administración de los intereses del Club más que a la hora de suministrar ayuda económica. Y cuando llega este caso—de algún tiempo a esta hora con harta frecuencia—han de verificarlo en forma que no les permite el diálogo. Y esto, aun a los más pacientes, necesariamente tiene que producir contrariedad. Porque, bien está que las necesidades del Club las sufragan los socios. Pero, para que esto no dé lugar a protestas—por no apuntar a algo peor—es indispensable que quienes van a desembolsar una cantidad, la que sea, conozcan la inversión que se da a tales fondos.

Todo esto—y mucho más—puede realizarse con la celebración de las Juntas generales anuales—o más frecuentes, si las circunstancias lo demandan—que tienen los Clubs en una fecha determinada. Es en tales Juntas donde los descontentos pueden comprobarlo infundado de su malestar, a la vista de los datos—que se les darán a conocer sin que ellos los pidan—en los que se reflejan las inversiones de las sumas que obligaron a pedir un auxilio en tales o cuales fechas del año.

Pues bien, desde que tomé posesión la actual Directiva del Club segoviano—allá por los finales del 45, o principios del 46—no he tenido lugar una sola de estas Juntas generales. Por lo tanto, no es de extrañar que los socios clamen al cielo por este voluntario, cuan innecesario, aislamiento de los directivos de la Gimnástica. Y no es porque nadie dude sobre la honorabilidad de nadie. Es, simplemente, que todos se creen con un derecho del que se les priva, sin motivo ni fundamento alguno. Y como a ese derecho lo amparan las propias disposiciones oficiales, no hay forma legal de quitar la razón de una

protesta a quienes desean usar el derecho que les pertenece.

Mas no había de existir semejante concesión oficial y nosotros, como moralmente obligados a facilitar a socios o a quienes representamos, cambio de impresiones, a lo más una vez en cada anualidad.

En el caso concreto de que ocupamos estimamos que no sólo muy necesario que la Junta tenga lugar, sino que consideramos llegado el momento de que se celebre con urgencia. Porque ya no sólo los motivos enumerados—tan importantes—los que aconsejan que se efectúe ese cambio de impresiones y pareceres. Es que otras razones, que han de resolverse, quejosos o no, no admiten demora.

Hay que mejorar las condiciones que hoy reúnen las casetas de la

Continúa en la página 3

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Sindicato del Club

Todos los fabricantes de trabajos encuadrados en este Sindicato provincial, deberán personarse en las oficinas el próximo sábado, día 12, a las doce de su mañana, para celebrar una reunión y discutir los puntos de cada uno de ellos, según tiene ordenado la superioridad.

Sindicato de la Madera y Cortes

Reparto de clavazón.—Los industriales madereros encuadrados en distintos Grupos de este Sindicato Provincial, que no hubiesen retirado el vale correspondiente a la adjudicación de clavazón de las dimensiones 15 x 50, cabeza plana, para hacerlo hasta el día 19 de los rientes, en que finaliza el planificado.

Para retirar el vale es necesario presentación del recibo de la Comisión Industrial del último trimestre.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado en pesetas, número 166. Premiados 2,50 pesetas, los terminados en 66.

CATOLICOS! MANANA PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, mi amor todopoderoso conceder a todos los que cumplieren en los primeros viernes de mes según la gracia de la perseverancia, no morirán en mi desgracia y Corazón será su refugio en el último momento.»

Se vende

Chasis camión nuevo Hispano Suiza, siete toneladas, 27 HP. Entrega inmediata, libre de todo impuesto. Razón, Juan Bravo, 70, principal.

Hasta 15 palabras, 2,50 p. Cada palabra más, 0,25 p.

SE VENDEN dos vacas suizas, recién paridas del segundo, con abundante producción. Para tratar, Bernardo, con Mariano Casas.

VACA suiza, parida ocho días, azumbrés, tercer parto, y novillita, meses, vend. Francisco García, Abades.

VACA de labor, toda prueba, años, vend. Tratar, Toribio Miguelsanz, en Navas de Oro.

VACA, recién parida del segundo, producción, se vende. Informar, Miguelsanz, Ortigosa de las Tablas.

VACA suiza, cumplida del segundo, véndese. Tratar, Lorenzo Palomares, Abades.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, véndese. Tratar, Tejedor, en Fuentepeylo.

PAR DE MACHOS romos, de diez años, a toda prueba, vend. o cambio por par de bueyes, Pedro de Garcillán.

VENDO 130 reses laneras merinas, 60 crías, en buenas condiciones, ciano Velasco, en Abades.

CERDOS de raza, se venden, meses, Razón, Mercado Muerte y Vida, puesto 12, Pescados.

CERDOS, de seis a siete arrobas, venden, Mercado Muerte y Vida, puesto 23.

NOVILLA holandesa, de 14 meses, vend. José Muñoz Velarde, en Abades.

VENDO 54 ovejas churras, blancas, negras con 36 corderos, azumbrados, Carbonero de Abasua.

VACA suiza abocada al segundo, vend. Tratar con Florentino, en Juan, Mozoncillo.

VENDO tres chotas suizas, cuatro meses; choto de ocho días, y vaca del segundo, de cuatro y medio, precio da; todos buena clase, o cambio, vaca recién parida, Nieves, 10.

CAMPO
Compañía de Seguros Agrícolas e Industriales S. A.
SEGUROS
Vida
Incendios
Transportes
Colectivo de accidentes
Accidentes individuales
Responsabilidad civil
Automóvil
Reaseguros

Autorizado por la D. G. S. en 16-1-44

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS
M. A. P. F. R. E.
SEGUROS DE
Accidentes del trabajo
Individual de accidentes
Incendio, edificios, cosechas, etcétera
Robo
Pedrisco
Ganado
Obligatorio de enfermedad

Autorizado por la D. G. S. en 17-6-44

AVENIDA DE CALVO SOTEL, 25. MADRID.

TELEFONOS 40192-93-94-95

PRONTO, PORQUE URGÉ

HA LLEGADO A TANGER EL SULTAN DE MARRUECOS

Nuevo paso norteamericano frente al imperialismo ruso

(Viene de la página 1)

un automóvil y, seguido de una caravana de coches precedidos por fuerzas de Caballería de la Guardia negra, marchó al centro de la ciudad. En las calles, abarrotadas de público, la población le hizo objeto de un gran recibimiento. La comitiva se detuvo ante el palacio del Mendub, donde el Sultán residirá durante su estancia en Tánger.

Por la noche la animación en la ciudad fué extraordinaria, luciendo iluminaciones numerosas calles, así como edificios oficiales y mezquitas.

LA LEGITIMIDAD DE UN MANDO

(Viene de la página 1)

Ya decíamos ayer que el pueblo español se ha manifestado muchas veces, en demostraciones públicas, que no han tenido igual en la Historia de España, a favor del régimen nacido del Movimiento nacional. De todo ello nace su legitimidad indiscutible. El Movimiento fué llevado a cabo por los que estaban dispuestos y constituían, como se demostró, la inmensa mayoría del país—a dar su vida por Dios y por España.

¿Puede pensar que en nuestra Patria se desea volver al estado de cosas que hizo necesaria la Cruzada? ¿Han existido nunca en España un régimen y un jefe del Estado y una legislación como la actual, encaminada a exaltar nuestra condición de católicos militantes, nuestro orgullo de señeros españoles y la decisión de llegar a una justicia social que garantice los derechos de la dignidad humana y del trabajo?

El general Franco está vinculado a la Jefatura del Estado y ha sido el hombre que supo llevar las armas españolas a la victoria contra la tiranía roja, en una encarnizada guerra civil sin precedentes en nuestra Historia. Franco no se sublevó contra un Poder legítimo, sino que acometió la gran empresa de defender la soberanía e independencia de la Patria. Por tanto, sus derechos a la Jefatura del Estado nacen de la razón y de la fuerza de su victoria.

En una conferencia de Prensa, el general Lucius D' Clay ha declarado que se dará un comunicado tetrapartito hoy, acerca de estas actividades policíacas. Sólo en el sector norteamericano se practicaron más de 80 detenciones y en el británico 90. En el soviético el número de detenciones es más elevado. El general norteamericano Keating ha informado también a los periodistas que entre los detenidos de su jurisdicción hay 22 personas consideradas como criminales por los soviets. Se trata de tres colaboracionistas franceses que cooperaron con los alemanes durante la pasada guerra mundial; ocho destacados estraperlistas y nueve perseguidos por haber cometido atracos a mano armada.—Efe.

El paso del Sultán por la zona española

Tetuán, 10.—En tránsito hacia Tánger, atravesó ayer la zona jalfiana el Sultán de Marruecos, que ocupaba un tren especial que salió por la mañana de Rabat. Entre el séquito del Soberano figuraban sus hijos, el Príncipe heredero Muley Hassán y su hija la Princesa Lalla Aicha. Esta última, figura interesante del renacimiento marroquí, que se ha distinguido siempre por su concepto moderno de la vida musulmana, que considera compatible con los adelantos de esta época. Está educada a la europea, viste los últimos figurines y pronuncia discursos en árabe y en francés.

En la reciente inauguración de la Escuela de Minas musulmana de Salém, pronunció un discurso, terminando por arrancar el velo a las damas de su corte.

En el límite del Protectorado español recibieron al Sultán el delegado de Asuntos indígenas, general Larrea, y el jefe de Policía marroquí, comandante Casas. Al llegar el tren a Arcila, se hallaban presentes en la estación el Jalfia, Muley Hassán; el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela; el Majzén jalfiano y altos dignatarios musulmanes y españoles.

Después de las presentaciones, el Sultán descendió del tren y se trasladó a un campamento instalado en las inmediaciones de Arcila, donde se sirvió una comida ofrecida por las autoridades españolas. El campamento estaba adornado con las banderas imperial jalfiana, de España y demás potencias protectoras de Marruecos. La tienda donde se sirvió la comida estaba alhajada lujosamente con alfombras y tapices de seda y terciopelo. La comida se sirvió a la usanza del país. Rindió honores una compañía de la Mehalla jalfiana de Larache, con bandera y música.

Entre las personalidades que se hallaban presentes a la llegada del tren imperial figuraba un grupo de au-

toridades de la región oriental, presididas por el Gran Visir, Abd el Kader Hach Tieb. El Soberano descendió, acompañado del Emir, Muley Mohamed, hermano mayor del Jalfia de la zona española, que le había recibido en la frontera.

Palabras del teniente general Varela

Al recibir al Sultán el alto comisario, teniente general Varela, pronunció las siguientes palabras:

«En nombre de España, del Generalísimo Franco, de su Gobierno y del mío propio, doy a Su Majestad Imperial la cordial bienvenida y le deseo un viaje feliz en su paso hacia Tánger.»

El Sultán agradeció estas palabras con frases de gratitud.

En el camino que recorrió la comitiva desde la estación hasta el campamento de Ruida, se agolpaba una multitud que aclamó a los viajeros.

En la tienda imperial, el teniente general Varela entregó al Sultán, en nombre de España, un millón de francos para los pobres de Tánger, y en el suyo, un precioso reloj antiguo, presentes que el Soberano agradeció vivamente.

El Sultán recibió en su tienda a dos escritores egipcios, llegados con motivo de este viaje.

En una tienda comieron el Sultán, el Jalfia, el alto comisario de España en Marruecos, el residente general de Francia en Marruecos, el secretario de Embajada y el cónsul de España en Tetuán, que actuó de intérprete.

Terminada la comida, se sirvió un té a la usanza del país, y consumido éste, se organizó nuevamente la comitiva para marchar a la estación. Antes de subir al tren real, el Sultán expresó al Jalfia y al alto comisario de España en Marruecos su viva satisfacción y su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su corta estancia en la zona jalfiana de Marruecos.

El Jalfia y el alto comisario regresaron a Tetuán seguidamente.

Recepción oficial en Tánger

Tánger, 10.—El Sultán Sid Mohamed salió a las diez menos cuarto de la mañana del palacio del Mendub, donde se hospedaba, dirigiéndose en coche, escoltado por fuerzas de la Guardia negra, de Caballería, y seguido de numerosos vehículos ocupados por su séquito, al zoco grande, donde está enclavado el edificio de la Mendubia.

Este se hallaba artísticamente adornado, tanto el jardín como sus salones, con tapices y plantas. Seguidamente se verificó la recepción oficial, desfilando ante el Soberano los miembros de las representaciones diplomáticas extranjeras acreditadas en Tánger. Seguidamente lo hicieron los altos funcionarios de la Administración internacional, con el administrador a la cabeza. Después, las personalidades europeas de las distintas colonias, funcionarios del Majzén y notables musulmanes, y, por último, representantes de la comunidad israelita.

Terminada la recepción, el Sultán y su séquito emprendieron el regreso a palacio. Tanto a la ida como a la vuelta, el Soberano fué aclamado por numeroso público musulmán que se había congregado en las calles del trayecto.—Logos.

Parece ser que los EE. UU. quieren cerrar a la Unión Soviética el paso de la India

Londres, 9.—Tanto en el Foreign Office como en el departamento de Guerra, han manifestado que desconocen en absoluto el que representantes autorizados de Estados Unidos, tomasen parte en las conversaciones angloindias de carácter militar.

Esas declaraciones corresponden a ciertas noticias salidas de los círculos indios de Londres, donde se aseguraba que Estados Unidos habían dado un nuevo paso para oponerse al imperialismo soviético al permitir que representantes suyos interviniesen en recientes conversaciones militares angloindias sobre la defensa de la India una vez que los ingleses se hayan retirado de allí en Junio de 1948. Se cree que tales conversaciones versarán principalmente sobre la ayuda angloamericana que podría ser necesaria para proteger a la India contra la infiltración comunista.

Las negociaciones estuvieron rodeadas del mayor secreto y no se conocen los nombres de los oficiales norteamericanos que participaron en ellas. Terminaron, según parece, hace una semana, con el regreso a Nueva Delhi del general de brigada Cariappa, que es el jefe indio de mayor graduación militar y que seguramente mandará el ejército nacional indio una vez que los ingleses se retiren del país.

El órgano comunista «Daily Worker» afirma que Cariappa se refirió abiertamente a la Unión Soviética como futuro enemigo.

Se cree que dicho jefe informará de las conversaciones al comandante militar británico de la India, al virrey y al pandit Nehru.

Estados Unidos comenzaron a preparar sus instalaciones en la India durante la guerra. Los observadores se percataron entonces de que las tropas norteamericanas enviadas para construir las carreteras de Dedo y el ferrocarril de Assam levantaron cuarteles permanentes y otras obras de carácter definitivo.

En Marzo pasado Estados Unidos anunciaron que iban a establecer relaciones diplomáticas con la India y concedieron un crédito al reino de Nepal, que se encuentra entre el Norte del país y la provincia de Singkiang, dominada por los Soviets.

Noticias particulares recibidas de la India indican además que el número de funcionarios del departamento norteamericano de Estado, destinados en Nueva Delhi, se ha triplicado en los últimos meses.—Efe.

Ocho españoles en la B.B.C. de Londres

Ninguno de ellos es exilado

Barcelona, 10.—El director de la programación de la B. B. C. de Londres, John Sturdy, que desde ayer se encuentra en esta ciudad, ha hecho algunas manifestaciones respecto a la menciónada emisora, cuya organización es bastante complicada.

El programa para las emisiones españolas es el más difícil, dijo el señor Sturdy. Según él, la B. B. C. no tiene opinión propia, y trata solamente de reflejar la opinión de Inglaterra. En cuanto a su independencia, manifestó que aunque es una organización oficial, no pertenece al Gobierno ni a ninguna empresa particular, ni tiene acciones.

—¿De qué vive entonces?—se le preguntó.

El señor Sturdy adujo que la B. B. C. recibe de cada inglés una libra esterlina anual por la licencia de su aparato de radio, y una subvención del Gobierno por el servicio exterior.

—¿Puede hablar cualquiera desde la B. B. C.?—se le inquirió.

—Cualquiera cuya intervención pueda tener interés.

Dijo también que se hallan empleados en la B. B. C. ocho o diez españoles, pero no son exilados, pues ya había alguno antes de la guerra.

ARQUITECTOS ESPAÑOLES A ROMA

Participarán en la Asamblea que allí se está celebrando

Madrid, 10.—En avión especial salió esta mañana para Roma la Comisión española del Secretariado internacional de Arquitectura y Bellas Artes de Pax Romana, que tomará parte en la Asamblea que se ha de celebrar en la Ciudad Eterna entre el 9 y el 15 del corriente. Forman parte de esta Comisión, además de un grupo de arquitectos, el ilustre y joven abogado don Mariano Navarro, en representación de la Acción Católica Española, y el catedrático de Derecho don Isidoro Martín, que representará a la Asociación Católica Nacional de propagandistas. La Comisión va presidida por el obispo coadjutor de Mallorca, doctor Hervás.

Los comisionados españoles participarán en las sesiones de la citada XXI Asamblea en virtud del acuerdo del XX Congreso Internacional de Pax Romana, por el que se confirió a España la formación del indicado Secretariado internacional en reconocimiento de haber sido la primera nación que contó—ya en el siglo XV—con una Asociación católica de arquitectos conocida por el nombre de «Real Congregación de Nuestra Señora de Belén y de la huida a Egipto». Logos.

RECAUCHUTADOS "CEYLAN"

al servicio del automovilista
Vulcanización de cámaras
Reparación de cubiertas
Personal especializado. Servicio rápido y perfecto.
Esta casa emplea siempre materias primas de máxima calidad.
Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA.

Las actividades comunistas en España

(Viene de la página 1)

Se hacía pasar por un funcionario de la Fiscalía provincial de Tasas. También ha sido detenido Agustín Borastero, autor de un importante robo. Le fueron ocupadas las máquinas de escribir y un aparato de radio. Los funcionarios de la misma brigada descubrieron una banda de falsificadores, integrada por Juan Ramón Miguel, «El Juanito»; Saturni Gutiérrez Hernández, «El Satur»; Francisco Garijo Godo, «El Garijo»; Hilario León León, Caridad Broncal y Rosario Méndez Godina, que falsificaban cheques y otros documentos de crédito, dedicándose a cometer estafas. Al «Juanito» se le han ocupado un maletín repleto de sellos y otros artículos para falsificaciones, así como un cheque de ocho mil pesetas.—Logos.

LEY DE BASES

y texto articulado de la Ley ARRENDAMIENTOS URBANOS
Esta interesante nueva Ley que afecta a todos los españoles se ha puesto a la venta en LIBRERIA HERRANZ-IMPRESA

GUÍA MEDICA

Odontólogos y clínicas
Roberto Madrigal Calderón
Cajano diplomado del Hospital Militar
CLÍNICA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584
Cajana Sanitaria S. G. 73)

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
Cajana Sanitaria S. G. 21)

ANTONIO CABRERIZO BOTIJA

Medicina general. Rayos X
SEPLVEDA
General Mola, número 11
Cajana Sanitaria S. G. 87)

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la curación de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón móvil, se aplica al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin pinchar y fijarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN SEGOVIA el Consultorio del doctor Juan Barrios, José Zorrilla, 24. Nota: en el Consultorio del doctor Gregorio Gil, plaza Mayor, 11, bajo la presidencia facultativa. Visita de diez a dos. Construcción y despacho: CLÍNICA ORTOPEDICA HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. (C. S. 3.083.)

Odolicese Vd!

PASTA DENTIFRICA ODOL

PRODUCTOS VOOL ESPECIALIDADES PARA LA GANADERIA LANAR OFRECE AL GANADERO PARA LA PROXIMA CAMPAÑA DE LOS SUS INMEJORABLES PRODUCTOS PARA DESPUES DEL ESQUELEO POLVOS VOOL: Para bañar el ganado PREPARADO VOOL: Para marcar el ganado en frío a hierro EN LOS APARTADOS DE GANADO para ventas, compras y selección, usad LAPIZ VOOL en colores azul, rojo o negro de manejo comodísimo y señal muy clara Venta en drogueros, ferreterías o farmacias

CICLON DEVASTADOR EN LOS ESTADOS UNIDOS

MAS DE 70 MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

SEIS MANZANAS DE CASAS QUEDARON ARRASADAS EN EL PUEBLO DE WOODWARD

Oklahoma (Estados Unidos), 10 (1 t.).—Un devastador ciclón ha azotado el pueblo de Woodward, situado a trescientos kilómetros de esta ciudad, y de unos siete mil habitantes. Según las primeras noticias, el hospital se encuentra rebosante de heridos, aun cuando se ignora el número de muertos.

Al parecer han quedado arrasadas seis manzanas de casas.—Efe.

CINCUENTA Y DOS MUERTOS

Oklahoma (Estados Unidos), 10 (2 t.).—Los últimos informes acerca del ciclón que ha azotado la localidad de Woodward, indican que el número de muertos alcanza la cifra de cincuenta y dos. El ciclón azotó también las ciudades de Higgins y Glazier, en Tejas, donde hubo que lamentar veinte personas muertas y numerosos heridos. Tanto en Woodward como en Higgins y Glazier, se han producido varios incendios.—Efe.

Va desvaneciéndose la huelga minera en los Estados Unidos

Muchos mineros vuelven al trabajo haciendo caso omiso de las instrucciones recibidas

Los huelguistas de teléfonos organizan piquetes

Nueva York, 10 (1 t.).—Los huelguistas de teléfonos han organizado piquetes en torno a los edificios y a las entradas de los túneles por donde van los cables telefónicos, en las calles de Nueva York y Patterson, del Estado de Nueva Jersey. Los obreros encargados de las reparaciones, que trabajaban en dichos túneles, no están en huelga, pero abandonan el trabajo al observar la presencia de los piquetes.

El estado de la huelga minera

Washington, 10 (1 t.).—La administración de las minas de carbón ha anunciado que al tercer día de la «huelga de seguridad», declarada por John Lewis, la producción había sido solo de un millón de toneladas, o sea alrededor del 45 por 100 de lo normal. También se manifestó que en 176 minas se habían presentado a trabajar 127.634 mineros, lo que representa 20.000 más que el día anterior.

A las pocas horas de ordenar Lewis la huelga, indicó que probablemente habrá otra nueva huelga el 1.º de Julio, al rehusar firmar los contratos de trabajo con las empresas privadas, a menos que se mantenga el actual fondo de salud y bienestar de los mineros.

Respecto a la «huelga» de seguridad, todo indica que está desvaneciéndose poco a poco. La dirección de las minas está inspeccionando las minas peligrosas con mayor rapidez de lo que se esperaba, y por otra parte, muchos mineros, haciendo caso omiso de las instrucciones recibidas, han retornado a sus puestos.—Efe.

Orden de detención de los huelguistas de teléfonos de Nueva Jersey

Newark (Nueva Jersey), 10 (2 t.). El gobernador del Estado, Alfred E. Driscoll, ha dado orden para que se proceda a la detención de los trabajadores de teléfonos en huelga, en

La princesa Esperanza de Borbón y su esposo a Sanlúcar de Barrameda

Sevilla, 10.—La princesa doña Esperanza de Borbón y su esposo el príncipe don Pedro Alcántara de Orleans Braganza, han marchado a Sanlúcar de Barrameda para visitar a los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans.—Cifra.

TABACO DE CUBA PARA ESPAÑA

La Habana, 9.—Se ha anunciado que han sido adquiridos por España treinta mil quintales de tabaco cubano, al precio de treinta y cuatro dólares el quintal, en puerto cubano.

El anuncio fue hecho por Jaime Torano, industrial tabacalero, después de una entrevista sostenida con el Presidente Grau San Martín.—Efe.

60.000 soldados griegos operan contra unos 15.000 guerrilleros

Pésame de S. E. el Jefe del Estado al Rey de Grecia

Pablo I contesta expresando su gratitud

Madrid, 10.—Con motivo del fallecimiento del Rey Jorge II de Grecia, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha enviado el siguiente telegrama al ministro griego de Asuntos Exteriores:

«En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado español y de su Gobierno, y especialmente en el mio, envío a V. E. el más sincero y profundo pésame en la triste ocasión del fallecimiento de Su Majestad el Rey de los helenos, compartiendo el dolor del pueblo griego.»

El nuevo Monarca Pablo ha respondido al Jefe del Estado español con este telegrama:

«Profundamente conmovido por vuestro mensaje de pésame, os ruego aceptéis la expresión de mi más sincero agradecimiento.»

A su vez, el vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Extranjeros, señor Tsaldaris, ha remitido al señor Martín Artajo otro telegrama, redactado en los siguientes términos:

«Ruego a V. E. que transmita al Jefe del Estado y al Gobierno español y que aceptéis personalmente el emocionado agradecimiento por el mensaje de pésame enviado con motivo del cruel duelo que sufre la nación helena.»

La lucha se desarrolla en el Norte y en el centro

NUMEROSAS BAJAS DE LOS GUERRILLEROS EN FRANGISTA

Atenas 10 (2 t.).—Unos sesenta mil soldados del Gobierno griego, prosiguen su ofensiva contra unos quince mil guerrilleros en las montañas del Norte y del Centro de Grecia, según se anuncia en los círculos militares de esta capital.

El teniente general Jorge Yantzis manda las tropas del Gobierno, y los guerrilleros lo están por el "general" Márkos Vafiades.—Efe.

Numerosas bajas entre los guerrilleros

Atenas, 10 (1 t.).—Noticias procedentes de las zonas donde se combate a los guerrilleros, dan cuenta de que 116 de éstos han sido muertos, 95 heridos y 75 hechos prisioneros, a raíz de un encuentro cerca de la aldea de Frangista.—Efe.

En la ofensiva toman parte 60.000 soldados

Atenas, 9.—Sesenta mil soldados griegos, apoyados por carros de combate, artillería y aviones, toman parte en la ofensiva contra los guerrilleros del Norte de Tesalia y Macedonia occidental, con objeto de acabar con las actividades de las bandas de guerrilleros.

Destructores, torpederos y barcas de desembarco están dispuestos para ayudar con bombardeos desde el mar y desembarcos anfibios. Es el intento más importante que ha hecho el Gobierno para limpiar Grecia de guerrilleros, que tienen aterrizado al país con sus incursiones. Los observadores militares opinan que la ofensiva revestirá la forma de un gran movimiento de cerco contra los montes Pindo, Olimpo y Pilión y la cordillera de Ossa. Numerosos aviones arrojaron octavillas sobre los lugares donde se encuentran los guerrilleros, invitándoles a rendirse.—Efe.

«Las operaciones se desarrollan satisfactoriamente»

Atenas, 9.—Un comunicado oficial del mando de las fuerzas armadas, publicado esta tarde y fechado en Larissa, dice: «Las operaciones se desarrollan satisfactoriamente y de acuerdo con el plan propuesto.»

La Prensa dice que las tropas del Gobierno establecieron su primer contacto con las guerrillas en la región del monte Agrafa. Las unidades militares actúan sobre once puntos distintos.

Se calcula que los efectivos guerrilleros en el Norte del país suman doce o quince mil hombres.—Efe.

Enérgico aviso a la población civil

Atenas, 9.—El comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales, general Giatzis, ha redactado una proclama dirigida a las personas de las zonas donde se encuentran los guerrilleros. Su texto es el siguiente: «Se han iniciado las operaciones»

Descarrilamiento del tren correo de Madrid a Badajoz

El accidente no ha revestido gravedad

Almadén, 10.—De madrugada ha descarrilado el tren correo de Madrid a Badajoz, antes de llegar a la estación de Almadén-Almadenejos, distante unos doce kilómetros de esta localidad. Se ignoran aun las causas que hayan podido originar el accidente, así como las proporciones del mismo, pero al parecer sólo hay heridos leves.

Por el momento se sabe que han quedado inutilizados siete vagones y una jaula, pero la máquina no ha sufrido avería alguna.

Tan pronto se tuvieron noticias en Almadén, se organizaron brigadas de salvamento que, junto con los obreros y camionetas facilitadas por las minas, y con un equipo quirúrgico del Real Hospital de Minerías, partieron para el lugar del suceso. También acudieron las autoridades, sacardotes y fuerzas de la Guardia civil.

Las primeras noticias eran alarmantes, pero más tarde, al regreso de una de las camionetas antes mencionadas, que fué devuelta de la estación por ser suficientes los servicios allí existentes, se supo que el accidente no había revestido gravedad. Cifra.

CRECIENTE AGITACION en las COLONIAS FRANCESAS

Más de 100 muertos en Casablanca

Ha salido para Africa del Norte el ministro del Interior



El Presidente de la República francesa, M. Vicent Auriol ha visitado varias ciudades del país, en las que ha sido aclamado por la población, como puede apreciarse en esta "foto" obtenida al abandonar Muret

París, 10 (1 t.).—Eduardo Depreux, ministro del Interior, ha salido en avión para Argel, con el fin de proceder a una inmediata investigación en relación con la situación en el Africa del Norte, donde los elementos autonomistas han incrementado sus actividades considerablemente en los últimos meses.

La inspección y el viaje del ministro durarán alrededor de 2 semanas, según declaró el propio Depreux a los periodistas, antes de partir.—Efe.

Se temen nuevos disturbios en Argelia

París, 9.—El corresponsal de la Agencia Reuter señala que la creciente agitación en las colonias francesas causa preocupación al Gobierno. Se teme que en Argelia estallen nuevos disturbios, especialmente en Argel y Constantina.—Efe.

Más de cien muertos en Casablanca

Casablanca, 9.—Más de cien muertos y gran cantidad de heridos graves ha habido al producirse el choque entre las fuerzas senegalesas y elementos de la población musulmana. Los soldados senegaleses abrieron fuego sobre los marroquíes al producirse un motín en uno de los barrios musulmanes.

Con motivo de estos sucesos existe una gran consternación en la ciudad. El comercio ha cerrado sus puertas en señal de duelo. La población y sus alrededores se encuentran ocupados por fuerzas militares.

Un español herido

En los sangrientos sucesos ocurridos ayer en esta capital entre elementos marroquíes y soldados senegaleses, ha resultado herido el pintor español Cruz Herrera.—Efe.

SERVICIO AEREO de turismo entre Inglaterra y Canarias

El primer avión saldrá de Londres el día 15 de Junio

Las Palmas, 10.—Se reclama que, por fin, ha quedado vertido en realidad el proyecto de servicio aéreo de turismo entre Inglaterra y Canarias. Se sabe que quedo constituida en Londres, definitivamente, la compañía aérea británica «B. O. A. C.», que tiene la sede en Londres, para el día 15 de Junio, para dar cumplimiento al convenio existente entre España e Inglaterra. La Compañía ha llegado a un acuerdo con «B. O. A. C.», que tiene la sede en los servicios aéreos entre Inglaterra y España. Esta última compañía facilitará los aviones necesarios para el servicio en cuestión.—Efe.

Rusia cuenta con una flota submarina muy considerable

EE. UU. no estarán garantizados contra guerra atómica por más de seis años

Washington, 10 (1 t.).—El Departamento de Guerra cree que ningún control internacional atómico garantizaría a los Estados Unidos contra el asalto atómico por más de seis años. Los puntos de vista del Departamento a este respecto, se hallan contenidos en un documento preparado para el servicio de consultas jurídicas de la Biblioteca del Congreso.—Efe.

RUSIA CUENTA CON UNA FLOTA SUBMARINA MUY CONSIDERABLE

Washington, 10 (1 t.).—El Departamento de Marina informa que Rusia cuenta con una flota submarina muy considerable, más con el que a los planes alemanes ultramodernos sobre sumergibles. Agrega que la guerra submarina en nuestros días sería «más azarosa para nuestros submarinos, y contrarrestaría esfuerzos mucho mayores que durante el peor período de la última contienda.—Efe.

STASSEN, RECIBIDO POR STALIN

Moscú, 10 (1 t.).—Radio Moscú informa que el miércoles fué recibido por Stalin el presunto candidato republicano a la Presidencia de los Estados Unidos, Harold Stassen. Estuvo presente en la entrevista el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov.—Efe.

ESPAÑA ESTA A LA CABEZA de la Oftalmología mundial

Declaraciones del doctor Castroviejo en Barcelona

Barcelona, 9.—Poco después de su llegada, el doctor Castroviejo recibió a un redactor de Cifra, a quien puso de manifiesto su alegría por encontrarse en Barcelona, pues aquí, hace veintitrés años, antes de partir para Norteamérica, realizó sus primeras prácticas al lado del profesor Barraquer. «España—ha dicho—está a la cabeza de la oftalmología mundial, y esto es reconocido por los más prestigiosos centros científicos, de todas partes».

Confirmó luego el carácter privado de su viaje. «Como les dije a sus colegas de San Sebastián, Madrid y otras capitales, mi estancia tiene por objeto el que mi esposa conozca las bellezas de nuestra Patria, de la que he hablado con entusiasmo de español en Nueva York ininidad de veces. España es el mejor país del mundo y gusta a todos, y al que dijera lo contrario, le diría que, sin duda, ello es debido a que tiene algo patológico».

Agrega que estará en Barcelona cuatro días y en España seis meses. En Septiembre saldrá para Francia, Suiza e Italia, desde donde regresará a Estados Unidos, donde le aguardan sus enfermos. El regreso lo efectuará por vía marítima, por cuanto el accidente de aviación les impresionó mucho a su esposa y a él, y de momento no piensa volar. Más adelante, quizá cambie de opinión. Afirmó, último, que, pese al incógnito viaje, piensa saludar a sus colegas barceloneses, especialmente a los señores Arruga y Barraquer.

El ministro de Trabajo regresa a Madrid

Madrid, 10.—En el avión de Sevilla regresó ayer a Madrid el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón.

También el de Obras Públicas emprende el viaje de regreso

Oviedo, 9.—Esta noche emprendió el regreso a Madrid, por ferrocarril, el ministro de Obras Públicas, don Fernández Ladreda, acompañado de su esposa e hijos. En la estación despedido por las autoridades y numerosos amigos.

El de Agricultura en Málaga

Málaga, 9.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha regresado a la visita de la Junta directiva de la antigua Hermandad de Nuestro Padre Jesús de los Viñeros, integrado por el gremio vinícola en su totalidad, quien dió cuenta al señor Rein de la restauración de dicha Hermandad, y de los proyectos que tiene en estudio. El ministro prometió su cooperación para todo lo que redunde en beneficio de la Hermandad.

TODA INEXACTITUD retrocede los salarios satisfechos a los trabajadores, que no sea consignada por patronos en las liquidaciones

Subsidio Familiar, será severamente sancionada.